



POWIAT KOŚCIERSKI N A S Z K U R I E R

Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie

MARZEC 2008 NR 3

Kościerzyna. XIX Sesja Rady Powiatu Kościerskiego

Drogi, oświata i sprawy społeczne

7 marca br. odbyła się kolejna – XIX sesja Rady Powiatu Kościerskiego. Obrady zdominowała debata o realizacji projektów drogowych. Uczestniczył w niej, na zaproszenie Przewodniczącego Rady Powiatu, Mieczysław Struk, wicemarszałek województwa pomorskiego, który w sposób szczegółowy poinformował radnych o działaniach drogowych realizowanych w województwie pomorskim, z uwzględnieniem powiatu kościerskiego. Dużo mówił o tym, co szczególnie interesuje władze samorządowe, radnych jak i samych mieszkańców, czyli o możliwości aplikowania po środki zewnętrzne. Marszałek najwięcej czasu poświęcił Regionalnemu Programowi Operacyjnemu.

– To nie jest tak, że spada na nas ogromny deszcz pieniędzy – mówił podczas sesji wicemarszałek Mieczysław Struk. – 159 mln euro przeznaczone na osie priorytetowe 8 i 9 to kwota duża w porównaniu ze ZPORR-em, ale niska biorąc pod uwagę potrzeby. Do Pomorskiej Bazy Projektów w pierwszej odsłonie zostało zgłoszonych 2 tys. projektów z całego województwa po-

morskiego. Gdyby chcielibyśmy je zrealizować, to pochłonęłyby pięć razy więcej środków niż całe RPO. Jest zatem jasne, że nie jesteśmy w stanie w ramach tych środków zrealizować wielu zadań.

Marszałek w swojej wypowiedzi wskazał także na osie priorytetową 4, która jest ukierunkowana na regionalny system transportowy. Jednak i tutaj środki finansowe w porównaniu do potrzeb są niewielkie – 300 mln zł na cały okres programowania, czyli 7 lat. Na porażkę zatem z góry skazane są małe projekty, które konkurować będą musiały w tej osi z innymi projektami składanymi przez beneficjentów, np. takimi jak budowy dróg dojazdowych do autostrady A1.

– Jeżeli jednak spojrzemy na te zagadnienia globalnie – z jednej strony programy operacyjne, zwłaszcza dla większych miast, z drugiej strony RPO, środki budżetu województwa i z innych programów – Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, Kapitału Ludzkiego i innych, to pieniędzy w tych różnych „szufladach” jest dużo. Najważniejsze jednak jest porozumienie pomiędzy zainteresowanymi gminami, aby w sposób koncyliacyjny, a nie siłowy



Jak mówił podczas sesji Rady Powiatu Kościerskiego Mieczysław Struk, wicemarszałek województwa pomorskiego (pierwszy z lewej), europejskie środki finansowe w skali całego kraju są duże, ale w skali poziomu lokalnego raczej skromne. Trzeba jednak współdziałać, aplikować po środki z różnych źródeł, aby stały się one w równym stopniu udziałem wszystkich zainteresowanych.

FOT. TOMASZ SZALA

składać wnioski i aby nie było sytuacji, że wszyscy startują do jednej „szufladki”, w której jest mało pieniędzy. Tylko w takim partnerstwie z gminami działania nasze możemy zrealizować zdecydowanie szybciej i efektywniej – podsumowywał swoje wystąpienie wicemarszałek Struk.

Z innych istotnych spraw dyskutowanych na ostatniej sesji należy odnotować podjęcie uchwał oświatowych – uchwalenie Regulaminu podziału środków finanso-

wych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Kościerski oraz w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Kościerski na rok 2008. Dokument ten, uzgodniony ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli, kompleksowo określa zasady przyznawania i wy-

płatania w 2008 r. składników wynagrodzenia nauczycieli.

– Troska Zarządu nie ogranicza się tylko do zapewnienia podwyżek płac dla nauczycieli. Przygotujemy również rozwiązania, które mają przynieść widoczne podwyżki dla pracowników administracji i obsługi w naszych placówkach. Aby tak się stało, musimy jednak najpierw zrealizować podwyżki dla nauczycieli i poszukać dodatkowych środków w budżecie powiatu na ten cel – powie-

dział starosta Wiesław Baryła.

Na sesji uchwalono także plan wydatków środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatowych w 2008 roku oraz podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Kościerskiego do programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pt. „Program wyrównywania różnic między regionami”.

Tomasz Szala



Święto Wielkiej Nocy to czas otuchy i nadziei. Czas odradzania się wiary w siłę Chrystusa i w siłę człowieka. Życzymy, aby Święta Wielkanocne przyniosły radość, pokój, wzajemną życzliwość oraz by stały się źródłem wszelkiej pomyślności.

W imieniu Zarządu i Rady Powiatu Kościerskiego

*Starosta Kościerski
Wiesław Baryła*

*Przewodniczący Rady Powiatu Kościerskiego
Zbigniew Kucki*

Z prac Zarządu

Pieniądze na doszkadzanie nauczycieli

Zarząd w drodze uchwały przyjął na 2008 rok plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz określił maksymalnej kwoty dofinansowania na poszczególne formy kształcenia.

Na doszkadzanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli w roku bieżącym przewidziano w budżecie powiatu kwotę prawie 120.000 zł.

Nowy dyrektor szkoły

Zarząd w procedurze konkursowej dokonał wyboru dyrektora Powiatowego Zespołu Szkół w Lubaniu. Na okres pięcioletniej kadencji dyrektorem wybrany został Pan Krzysztof Sowa. Wcześniej kandydat pełnił obowiązki dyrektora tej placówki i dzięki swojej pracy przekonał Kuratorium Oświaty, organ prowadzący, grono pedagogiczne, związki zawodowe oraz rodziców do swojej osoby i koncepcji pracy na tym stanowisku.

Restrukturyzacja PCPR-u

W ramach zaplanowanej restrukturyzacji zadań opieki społecznej w powiecie kościerskim Zarząd postanowił o zatrudnieniu z dniem 1 marca br. nowego dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Funkcję dyrektora powierzono Pani Sylwii Diedrich, która na to stanowisko została wyłoniona w drodze postępowania konkursowego. Wcześniej kandydat pracował w Domu Pomocy Społecznej w Stawiskach, pełniąc funkcję dyrektora. Jednocześnie na stanowisko wicedyrektora PCPR-u, odpowiedzialnego za Ośrodek Wsparcia Dziecka i Rodziny powołano Panią Marzenę Hinca – długoletniego pracownika PCPR w Kościerzynie.

Stypendia Starosty

Zarząd podjął decyzję o przystąpieniu do realizacji wniosku Komisji Oświaty, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Powiatu dotyczącego stworzenia motywacyjnego systemu stypendialnego dla uczniów osiągających znaczące sukcesy w nauce, działalności artystycznej i sportowej. Przygotowano projekt uchwały Rady Powiatu oraz regulamin przyznawania stypendiów. Dokumenty, po zaopiniowaniu przez komisję rady i środowisko oświatowe, zostaną przedstawione Radzie Powiatu do uchwalenia.

Klub Integracji Domowej

W budynku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przy ul. Krasickiego 4 w Kościerzynie uruchomiony został Klub Integracji Domowej. Klub Integracji Domowej to miejsce, gdzie wychowankowie Zespołu Opiekuńczo – Wychowawczego „Wesoła Gromadka” odbywać będą zajęcia profilaktyczno-terapeutyczne, jak również spotykać się z rodzinami i przyjaciółmi. Projekt realizowany jest przez Kaszubski Instytut Rozwoju przy współpracy partnerów: Urzędu Miasta i Starostwa Powiatowego – dzięki wsparciu ze środków Mechanizmu Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Wysokość dofinansowania wynosi 55.091 zł, natomiast koszt całkowity to 61.212 zł.

Promocja Powiatu

Zarząd zrealizował wniosek Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji dotyczący zakupu w celach promocyjnych powiatu ramek (podkładek) pod tablice rejestracyjne z napisem „Powiat Kościerski – Serce Kaszub”. Podkładowki są nieodpłatnie udostępniane w Wydziale Komunikacji przy ulicy Świętojańskiej 5 i Biurze Komunikacji Społecznej przy ulicy 3 Maja 9 c.

opr. Dorota Górniewska



Podkładowki pod tablice rejestracyjne nieodpłatnie można nabyć w Wydziale Komunikacji i Biurze Komunikacji Społecznej kościerskiego Starostwa.



Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie
Starostwo Powiatowe w Kościerzynie
83-400 Kościerzyna, ul. 3 Maja 9c, tel. 680-18-65
www.powiat.koscierzyna.pl, e-mail: promocja@powiat.koscierzyna.pl
Redakcja: Biuro Komunikacji Społecznej

Z placu budowy Basen ma być wybudowany do 2010 r.



Starosta Kościerski
Wiesław Baryła

Od bieżącego wydania „Naszego Kuriera” zaczynamy nowy cykl, w którym informować będziemy naszych czytelników o przebiegu realizacji niezwykle istotnego dla mieszkańców powiatu kościerskiego zadania – budowy „Kaszubskiego Centrum Sportowo – Rekreacyjnego w Kościerzynie”, czyli budowy basenu. Uważamy, że w ten sposób będziemy również dopinguować siebie do efektywnych działań, które dzięki tej rubryce będą monitorowane przez mieszkańców powiatu.

Aktualności

- W uzgodnieniu z prezesem Polskiego Związku Płetwonurkowania Zarząd Powiatu przygotował i dostarczył do Banku Gospodarstwa Krajowego dokumenty niezbędne do podpisania umowy o dofinansowanie inwestycji. Aktualnie są one weryfikowane przez komisję wspólną BGK oraz Ministerstwa Sportu i Turystyki.
- Zarząd Powiatu wyznaczył Starostę Kościerskiego Wiesława Baryłę do reprezentowania powiatu w spółce „Kaszubskie Centrum Sportowo – Rekreacyjne”.
- Starosta Kościerski powołał Grzegorza Zabrockiego – sekretarza powiatu, na pełnomocnika ds. realizacji inwestycji ze strony Powiatu.
- Walne zgromadzenie spółki „Kaszubskie Centrum Sportowo – Rekreacyjne”, które reprezentuje Burmistrz Miasta Kościerzyna Marcin Modrzejewski, dokonało wyboru nowego prezesa i korekty działalności spółki tak, aby jej najważniejszym zadaniem była budowa basenu. Prezesem spółki, odpowiedzialnym za budowę basenu, został Witold Breska – dotychczasowy naczelnik Wydziału Geodezji Urzędu Miasta.
- Starostwo Powiatowe – jako Inwestor Zastępczy, zleciło wykonanie:
 - Korekty istniejącej dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych na podstawie uwag i poprawek zgłoszonych podczas pierwszego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz realizacji I etapu inwestycji.
 - Dostosowania kosztorysu inwestorskiego do stanu faktycznego i aktualnych cen rynkowych.
 - Określenia zakresu i wartości kosztorysowej robót budowlanych wykonanych.



Zarząd Powiatu, realizując uchwałę o przystąpieniu do spółki „Kaszubskie Centrum Sportowo – Rekreacyjne”, złożył ofertę nabycia udziałów od Miasta Kościerzyna. Procedura taka wynika z potrzeby zachowania przepisów ustawy o gospodarce komunalnej. Burmistrz (na zdj. podczas obrad Zarządu Powiatu) ofertę powiatu w drodze rokowań przyjął, co oznacza, że z chwilą zawarcia aktu notarialnego powiat stanie się pełnoprawnym udziałowcem spółki.

FOT. TOMASZ SZALA

Samorządowcy podpisali porozumienie

Po trzech dniach rozmów, jakie przeprowadzili samorządowcy powiatu kościerskiego: Wiesław Baryła, Grzegorz Cyrzan, Alicja Kirstein, Marcin Modrzejewski, Waldemar Tkaczyk, Alojzy Szoska, Mirosław Ebertowski, Mirosław Warczak, Marian Pick, Leszek Poblócki oraz Roman Brunke, zostało podpisane porozumienie w sprawie podziału środków, o które mogą aplikować projektodawcy w powiecie kościerskim w Osi 8 i 9 RPO. Zgodnie z zapisami Uszczegółowienia Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, dofinansowanie w Osi 8 – Lokalna infrastruktura podstawowa i Osi 9 – Lokalna infrastruktura społeczna i inicjatywy obywatelskie, zostało podzielone pomiędzy subregiony województwa pomorskiego. Powiat kościerski znalazł się



Samorządowcy z terenu powiatu kościerskiego podczas podpisywania porozumienia w sprawie podziału środków ramach RPO.

w Subregionie Południowym wraz z powiatem chojnickim i powiatem człuchowskim. Dla Subregionu Południowego środki przeznaczone na dofinansowanie wniosły prawie 30 mln euro. Warto jednak w tym

miejscu zaznaczyć, że kwota ta zostanie rozdysponowana zgodnie z harmonogramem zawartym w uchwale nr 151/96/08 Zarządu Województwa Pomorskiego z 21 lutego 2008 r. na poszczególne subre-

giony. Włodarze samorządów gminnych i powiatu kościerskiego po podpisaniu porozumienia są pełni nadziei na realizację planów inwestycyjnych z dofinansowaniem Unii Europejskiej.

Biuro Rozwoju



	Szkoła	Nazwa profilu/zawodu	Podbudowa	Okres kształcenia	Liczba miejsc	Liczba oddziałów	
TECHNIKA	Powiatowy Zespół Szkół Nr 1	Techn. ekonomista	gimnazjum	4	68	2	
		Techn. informatyk	gimnazjum	4	34	1	
	Powiatowy Zespół Szkół Nr 2	Techn. kucharz	gimnazjum	4	68	2	
		Techn. rolnik	gimnazjum	4	34	1	
		Techn. budownictwa	gimnazjum	4	32	1	
		Techn. informatyk	gimnazjum	4	16	0,5	
		Techn. mechatronik	gimnazjum	4	16	0,5	
		Techn. technologii ceramicznej	gimnazjum	4	16	0,5	
		Techn. mechanik	gimnazjum	4	16	0,5	
		Techn. hotelarstwa	gimnazjum	4	32	1	
Powiatowy Zespół Szkół Nr 3	Techn. technologii drewna	gimnazjum	4	32	1		
	Techn. ochrony środowiska	gimnazjum	4	32	1		
Powiatowy Zespół Szkół w Lubaniu	Techn. żywienia i gospodarstwa domowego	gimnazjum	4	17	0,5		
		gimnazjum	4	17	0,5		
TECHNIKA UZUPEŁNIAJĄCE dla dorosłych	Centrum Kształcenia Ustawicznego	techn. budownictwa/techn. mechanik	gimnazjum	3		0,5	
		gimnazjum	3		0,5		
LICEA OGÓLNOKSZTAŁCĄCE	Powiatowy Zespół Szkół Nr 1	Przedmioty wiodące: jęz. angielski i historia	gimnazjum	3	34	1	
		Przedmioty wiodące: matematyka i geografia	gimnazjum	3	34	1	
	Powiatowy Zespół Szkół Nr 2	Przedmioty wiodące: język polski, język angielski, historia	gimnazjum	3	16	0,5	
		Przedmioty wiodące: język angielski, geografia	gimnazjum	3	16	0,5	
	I Liceum Ogólnokształcące	Przedmioty wiodące: matematyka - fizyka, astronomia	gimnazjum	3	32	1	
		Przedmioty wiodące: biologia, chemia	Gimnazjum	3	32	1	
			Przedmioty wiodące: j. polski, historia	Gimnazjum	3	32	1
			Przedmioty wiodące: matematyka, geografia	Gimnazjum	3	32	1
			Przedmioty wiodące: język angielski, biologia	Gimnazjum	3	32	1
			Kształtowanie środowiska	gimnazjum	3	30	1
LICEA PROFILOWANE	Powiatowy Zespół Szkół w Starych Polaszkach	Techn. rolnik	gimnazjum	3	30	1	
		Techn. rolnik	gimnazjum	3	30	1	
LICEA OGÓLNOKSZTAŁCĄCE dla dorosłych zaoczne	Centrum Kształcenia Ustawicznego	Przedmioty wiodące: j. polski, historia, geografia	gimnazjum	3		1	
		Przedmioty wiodące: j. polski, historia, geografia	zasadnicza szkoła zawodowa	2		1	
SZKOŁY POLICEALNE dla młodzieży	Powiatowy Zespół Szkół w Starych Polaszkach	Techn. rolnik	liceum profilowane, liceum ogólnokształcące, technikum	2	30	1	
		Techn. rolnik	liceum profilowane, liceum ogólnokształcące	2	30	1	
SZKOŁY POLICEALNE dla dorosłych	Centrum Kształcenia Ustawicznego	Techn. budownictwa	liceum profilowane, liceum ogólnokształcące	2		1	
		Techn. budownictwa	liceum profilowane, liceum ogólnokształcące	2		1	
ZASADNICZE SZKOŁY ZAWODOWE	Powiatowy Zespół Szkół Nr 1	Kucharz małej gastronomii	gimnazjum	2	34	1	
		Sprzedawca	gimnazjum	2	34	1	
	Powiatowy Zespół Szkół Nr 2	Murarz	gimnazjum	3	32	1	
		Ślusarz	gimnazjum	3	16	0,5	
		Monter instalacji i urządzeń sanitarnych	gimnazjum	3	16	0,5	
			gimnazjum	3	16	0,5	
		Malarz-tapeciarz	gimnazjum	2	16	0,5	
			gimnazjum	2	16	0,5	
		Operator urządzeń przemysłu ceramicznego	gimnazjum	2	16	0,5	
			gimnazjum	2	16	0,5	
	Mechanik pojazdów samochodowych	gimnazjum	3	32	1		
		gimnazjum	3	32	1		
Powiatowy Zespół Szkół Nr 3	Stolarz	gimnazjum	3	32	1		
		gimnazjum	3	96	3		
ZASADNICZE SZKOŁY ZAWODOWE SPECJALNE	Powiatowy Zespół Szkół Nr 2	Murarz	gimnazjum specjalne	3	8	0,5	
		Murarz	gimnazjum specjalne	3	8	0,5	
		Monter instalacji i urządzeń sanitarnych	gimnazjum specjalne	3	8	0,5	
			gimnazjum specjalne	3	8	0,5	
	Kucharz małej gastronomii	gimnazjum specjalne	2	0,5	0,5		
		gimnazjum specjalne	2	0,5	0,5		
	Malarz-tapeciarz	gimnazjum specjalne	2	8	0,5		
		gimnazjum specjalne	2	8	0,5		

Oferta dla gimnazjalistów

Tak jak w poprzednich latach w Powiecie Kościerskim rekrutacja do szkół dla młodzieży odbywać się będzie drogą elektroniczną. Osoby spoza naszego Powiatu swoje podania dostarczać będą do sekretariatów szkół w których zamierzają się kształcić. Osoby, które zamierzają kontynuować naukę w szkołach policealnych lub w szkołach dla dorosłych, swoje podania dostarczają bezpośrednio do sekretariatu wybranej szkoły.

Terminy przyjęć (szkoły ponadgimnazjalne dla młodzieży na podbudowie programowej gimnazjum):

1. Składanie dokumentów do wybranych szkół do 17 czerwca 2008 r.

2. Dostarczenie do wybranych szkół kopii świadectw ukończenia gimnazjum i kopii zaświadczenia o szczegółowych wynikach egzaminu gimnazjalnego od 20 czerwca 2008 r. do 24 czerwca 2008 r. do godz. 12.00.

3. Ogłoszenie przez Powiatową Komisję Rekrutacyjną listy kandydatów przyjętych do szkoły 26 czerwca 2008 r. godz. 12.00.

4. Potwierdzenie woli podjęcia nauki w danej szkole poprzez dostarczenie oryginału świadectwa ukończenia gimnazjum i oryginału zaświadczenia o szczegółowych wynikach egzaminu gimnazjalnego od 26 czerwca 2008 r. od godz. 12.00 do 30 czerwca 2008 r. do godz. 12.00.

5. Ogłoszenie przez Powiatową Komisję Rekrutacyjną listy przyjętych do szkół – 1 lipca 2008 godz. 12.00.

6. Składanie przez kandydatów nieprzyjętych do wybranej szkoły oryginałów dokumentów w szkołach, które dysponują wolnymi miejscami (o przyjęciu do szkoły decyduje liczba punktów uzyskanych przez uczniów) – 1 lipca 2008 r. od godz. 12.00 do 3 lipca 2008 r. do godz. 15.00.

7. Ogłoszenie listy przyjętych w szkołach, które nie dokonały naboru 1 lipca 2008 r. – 7 lipca 2008 r. godz. 12.00.

8. Rekrutacja do szkół mających wolne miejsca (wymagane oryginały: świadectwa ukończenia gimnazjum, zaświadczenia o szczegółowych wynikach egzaminu gimnazjalnego) – 25-27 sierpnia 2008 r.

9. Ogłoszenie listy przyjętych – 28 sierpnia 2008 r. godz. 12.00.

Terminy przyjęć (szkoły ponadgimnazjalne dla młodzieży na podbudowie programowej zasadniczej szkoły zawodowej, ponadgimnazjalnej dla dorosłych oraz policealnej dla młodzieży i dorosłych):

1. Składanie dokumentów do wybranej szkoły – do 21 sierpnia 2008 r.

2. Egzamin wstępny lub rozmowa kwalifikacyjna w szkole – od 25 sierpnia 2008 r. do 26 sierpnia 2008 r.

3. Ogłoszenie przez dyrektora listy przyjętych do szkół – 27 sierpnia 2008 r. godz. 12.00.

Pozostałe informacje na temat rekrutacji znaleźć można na stronie internetowej Powiatowej Komisji Rekrutacyjnej www.rekrutacja.koscierzyna.pl



Starostwo Powiatowe w Kościerzynie uprzejmie informuje, że rozpoczęło realizację projektu partnerskiego pn. „Edukacja kluczem do sukcesu” w ramach priorytetu IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionie”, Działanie 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich”.

Celem projektu jest podniesienie świadomości mieszkańców obszarów wiejskich powiatu kościerskiego w zakresie korzyści płynących z kształcenia i szkolenia. W ramach projektu zorganizowane zostaną spotkania edukacyjne w gminach powiatu kościerskiego, warsztaty doradztwa zawodowego w szkołach ponadgimnazjalnych oraz wydany zostanie „Kurier Edukacyjny Powiatu Kościerskiego”, który pozwoli beneficjentom poznać ofertę edukacyjną placówek oświatowych, działających na terenie powiatu kościerskiego.

Partnerami projektu są Gminy Powiatu Kościerskiego, Powiatowy Urząd Pracy w Kościerzynie, Centrum Kształcenia Ustawicznego w Kościerzynie, Akademia Wychowania Fizycznego i Sportu w Gdańsku oraz Poradnia Pedagogiczno-Psychologiczna w Kościerzynie.

Szczegółowe informacje dostępne są w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kościerzynie, ul. 3 Maja 9 C, tel.: 058-680-18-47, oraz na stronie internetowej www.powiat.koscierzyna.pl

Projekt współfinansowany z budżetu Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.



Powiatowy Urząd Pracy w Kościerzynie uprzejmie informuje, iż rozpoczął realizację projektu pn. „Aktywni na rynku pracy” w ramach priorytetu VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich”, Działanie 6.1 „Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie”, Poddziałanie 6.1.3 „Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych”.

Celem projektu w 2008 r. jest aktywizacja zawodowa 409 osób bezrobotnych pozostających w ewidencji PUP w Kościerzynie. W ramach projektu zorganizowane zostaną następujące rodzaje wsparcia:

- pośrednictwo pracy oraz poradnictwo zawodowe,
- szkolenia, których celem jest podniesienie lub zmiana kwalifikacji osób bezrobotnych,
- staże zawodowe, przeznaczone dla osób bezrobotnych poniżej 25 roku życia oraz absolwentów,
- przygotowanie do zawodu, dla osób znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy,
- jednorazowe dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej.

Szczegółowe informacje dostępne są w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy w Kościerzynie, ul. Tkaczyka 1, tel.: 058-686-23-05, oraz na stronie internetowej www.pup.koscierzyna.pl

Projekt współfinansowany z budżetu Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Weź udział w konkursie fotograficznym



Konkurs fotograficzny to szansa dla miłośników fotografii.

FOT. TOMASZ SZALA

Starostwo Powiatowe w Kościerzynie, wspólnie z Wdzydzkim Parkiem Krajobrazowym ogłasza konkurs fotograficzny pt. „Walory turystyczne – przyrodnicze Powiatu Kościerskiego”. Konkurs trwa od 25 marca do 15 maja br. Wszelkie informacje o konkursie znajdują się w Regulaminie dostępnym na stronach www.powiat.koscierzyna.pl, www.wdzydzki-park.pl oraz pod numerami telefonów: Biura Promocji Starostwa Powiatowego (058) 680 18 50

i Wdzydzkiego Parku Krajobrazowego (058) 686 82 73. Zdjęcia z konkursu zostaną zaprezentowane na wystawie fotograficznej wyeksponowanej w sali wystaw Muzeum Ziemi Kościerskiej w Ratuszu Miejskim oraz w publikacjach promocyjnych Powiatu Kościerskiego i Wdzydzkiego Parku Krajobrazowego. Najciekawsze zostaną nagrodzone przez Starostę Kościerskiego i Dyrektora Wdzydzkiego Parku Krajobrazowego.

Biuro Promocji

„Turystyka – Wspólna Sprawa”

W ubiegłym tygodniu w Gdańsku odbyła się konferencja regionalna podsumowująca projekt „Turystyka – Wspólna Sprawa”. Wzięła w niej udział Grupa partnerska z Powiatu Kościerskiego pn. „Poznaj Serce Kaszub”. Grupa przedstawiła efekt swojej pracy – prezentację medialną, wraz z ulotką promującą nasz region „Cztery pory roku w Sercu Kaszub”. Projekt „TWS” współfinansowany był ze środków UE, w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Celem projektu było podniesienie poziomu wiedzy zawodowej osób działających w sferze turystyki, a także zawiązanie się grup partnerskich. Nasza grupa zo-

stała najwyżej oceniona za opracowanie wspólnego produktu turystycznego – nagrodą był bezpłatny udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych w Poznaniu w październiku ubiegłego roku. Kontynuacją tego działania jest inicjatywa Starostwa Powiatowego w Kościerzynie, dotycząca powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej. Z inicjatywy Starostwa we wszystkich gminach Powiatu Kościerskiego zostały zorganizowane debaty poświęcone turystyce. Zebrany materiał stanowi podstawę do opracowania Strategii Rozwoju Turystyki w Powiecie Kościerskim.

Biuro Promocji



Przedstawiciele Powiatu Kościerskiego podczas konferencji podsumowującej projekt „Turystyka – Wspólna Sprawa”.

Aktywne Kobiety promują Powiat Kościerski

Kobiety z terenu Powiatu Kościerskiego stają się coraz bardziej aktywne, nie tylko w swoich lokalnych środowiskach, ale także na arenie krajowej. 16 marca br. – w Niedzielę Palmową kobiety z Koła Gospodyń Wiejskich z Górek w gminie Karsin jako reprezentantki Powiatu Kościerskiego przedstawiły Kaszubski

Stół Wielkanocny, biorąc udział w VI Edycji Ogólnokrajowej Prezentacji Stołów Świątecznych „Wielkanocna Baba”. Uroczystość odbyła się na terenie Kolegiaty Wilanowskiej w Warszawie. Wśród wielu znanych gości udział w uroczystości wzięła Prymas Polski – Ks. Józef Glemp. Natomiast w dniach 25-27 lutego przedstawicielki

Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych „Mazurek” z Lubania uczestniczyły w uroczystości podsumowania Programu „Akademia Kobiety Aktywne” w Warszawie. Członkinie Stowarzyszenia od roku uczestniczyły w realizacji tego projektu. Brały udział w wielu szkoleniach, warsztatach, spotkaniach, na których

zdoływały wiedzę z zakresu kreowania aktywności w środowiskach wiejskich. Projekt był w całości finansowany z funduszy unijnych przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. Uwieńczeniem programu było uroczyste wręczenie Certyfikatów Liderów i Animatorów Akademii Kobiety Aktywne.

Biuro Promocji



W trakcie spotkania w Warszawie członkinie Stowarzyszenia promowały na swoim stoisku Powiat Kościerski.



Natomiast kobiety z KGW z Górek wzięły udział w Ogólnokrajowej Prezentacji Stołów Świątecznych „Wielkanocna Baba” w Warszawie.

„Paradise” z Karsina w eliminacjach Mistrzostw Polski Tańca

W dniach 14-16 marca br. Zespół Tańca Nowoczesnego „Paradise” z Karsina wzięły udział w Mistrzostwach Polski Disco Dance i Freestyle, które były jednocześnie eliminacjami do Mistrzostw Europy i Świata. Mistrzostwa odbyły się w Karczewie koło Warszawy, a udział w nich wzięło ponad 50 klubów i szkół tanecznych z całej Polski. Zespół Paradise stanął do rywalizacji z Mistrza-

mi Polski i Świata i udowodnił, że nie boi się wyzwań. Udział w tej prestiżowej imprezie był formą nauki od najlepszych zawodowych tancerzy i zdobyciem cennego doświadczenia, które procentować będzie w dalszym rozwoju zespołu. Zespół Paradise serdecznie dziękuje Starostwu Powiatowemu w Kościerzynie oraz pozostałym sponsorom za pomoc w organizacji wyjazdu.

Biuro Promocji



Zespół Tańca Nowoczesnego „Paradise” z Karsina.

Walczyli o Puchar Starosty Kościerskiego

W dniu 23 lutego w Szkole Podstawowej w Kaliszu odbył się Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Starosty Kościerskiego szkół podstawowych i gimnazjum. W zawodach uczestniczyło ponad 70 zawodników i zawodniczek z całego Powiatu Kościerskiego. Turniej rozegrano w kategoriach indywidualnej i grupowej. I tak – w kat. szkoły podstawowe zwycięzcami zostali Daria Stefańska z Nowej Karczmy i Marcin Knopik ze Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego z Kościerzyny, nato-

miast w kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyli Patrycja Breza z Gimnazjum w Dziemianach i Paweł Kalinowski z Gimnazjum nr 1 w Kościerzynie. W klasyfikacji grupowej w kat. szkół podstawowych pierwsze miejsce zajęli gospodarze, czyli Szkoła Podstawowa w Kaliszu, natomiast w grupie gimnazjów najlepsze okazało się Gimnazjum w Dziemianach. Jak powiedział Piotr Laska, dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaliszu i jednocześnie organizator Turnieju, impreza ta ma być organizowana corocznie.

Tomasz Szala



Nagrody uczestnikom i zwycięzcom Turnieju wręcza Piotr Laska.